
Hörer- und Leserbefragung Mengis Medien
Michael Hermann, Lorenz Bosshardt, Gordon Bühler, David Krähenbühl



Datenerhebung

- Online, 24. Juni bis 9. Juli 2019

- Rekrutierung: Webseiten und andere Kanäle (Print, Social Media und Radio) der 
Mengis Medien

- Grundgesamtheit: Leser- und Hörerschaft Mengis Medien 

- Gewichtung nach Alter und Geschlecht (der WB Leserschaft) entsprechend WEMF 
Daten

Stichprobe

- Nach Bereinigung: 1 090 Befragte.
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Geschlecht

Alterskategorien

Bildungskategorien

66 34

12 36 52

35 32 33

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mann Frau

0 25 50 75 100
Anteil [%]

18−35 36−55 > 55

0 25 50 75 100
Anteil [%]

obgl. Schule / Berufslehre
Matura/Höhere Berufsbildung
Universität/Fachhochschule

An der Befragung haben 
überdurchschnittlich viele Männer 
teilgenommen.

Im Vergleich zur Leserschaft gemäss
WEMF haben auch die Älteren etwas 
häufiger teilgenommen. 
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Um ein repräsentatives Abbild nicht nur 
der Teilnehmenden, sondern der 
Leserschaft insgesamt zu erhalten, 
wurde eine statistische Gewichtung 
vorgenommen. 

Damit entspricht die (gewichtete)  
Zusammensetzung der 
Befragungsteilnehmenden der 
Leserschaft gemäss WEMF.

Geschlecht

Alterskategorien

Bildungskategorien

53 47

14 39 47

35 32 33

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mann Frau

0 25 50 75 100
Anteil [%]

18−35 36−55 > 55

0 25 50 75 100
Anteil [%]

obgl. Schule / Berufslehre
Matura/Höhere Berufsbildung
Universität/Fachhochschule



1. Mengis Medien: Mediennutzung

2. Profil der Leser- und Hörerschaft

3. Vorlieben beim Medienkonsum

4. Werbung und Preise

5. Eigenschaften der Mengistitel

6. Spezialauswertung: Rhone Zeitung
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1. 96% der Befragten haben den Walliser Boten schon 
einmal gelesen. Damit ist er das meistgelesene 
Mengis-Medium unter den Befragten.

2. Die Rhone Zeitung wird am wenigsten oft gelesen. 
Trotzdem geben immer noch 80% an, diese Zeitung 
bereits einmal gelesen zu haben.

3. Der Walliser Bote Print wird am häufigsten mindestens 
einmal täglich konsumiert. Am häufigsten mehrfach 
täglich wird das Webportal rro.ch genutzt.
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Welche der folgenden Mengis
Media-Titel haben Sie schon 
einmal konsumiert?

96

80

88

84

87

RhoneZeitung

Radio Rottu Oberwallis

rro.ch

1815.ch

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]
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Wie oft werden die jeweiligen
Titel genutzt?11 5 79

6 45 8 37

10 14 17 8 11 40

26 14 5 12 40

12 24 16 10 12 27

4 47 10 6 8 25

29 24 13 5 7 23

E−Paper RZ lesen

RZ print lesen

RRO hören

E−Paper WB lesen

1815.ch nutzen

WB print lesen

rro.ch nutzen

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mehrmals täglich
Täglich
Mehrmals pro Woche

Rund einmal pro Woche
Mehrmals pro Monat
Seltener oder nie
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Welche der folgenden Medientitel 
konsumieren Sie mindestens 
einmal pro Woche?

45

22

12

76

63

55

22

38

7

13

Rote Anneliese

Le Nouvelliste / lenouvelliste.ch

Regionalzeitung Aletsch−Goms

NZZ / NZZ am Sonntag / nzz.ch

Tamedia−Zeitungen

Kanal9

Blick / Sonntags−Blick / blick.ch

20 Minuten / 20min.ch

SRF Radio

SRF Fernsehen / srf.ch

0 20 40 60 80
Anteil [%]
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1. 68% der Befragten besitzen ein Abo einer Zeitung. Davon 
haben 95% den Walliser Boten abonniert. Die Zeitungen 
der Tamedia folgen an zweiter Stelle mit nur 16% der 
Zeitungsabonnenten.
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68

36

24

21

13Ich habe kein Medien−Abonnement

Musikdienst

Pay−TV / Streaming−Dienst

Zeitschrift

Zeitung

0 20 40 60
Anteil [%]
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Alle, die bei Medienabo
angaben, ein 
Zeitungsabo zu besitzen

95

4

12

7

16

Le Nouvelliste

Blick / Sonntags−Blick

NZZ / NZZ am Sonntag

Tamedia−Zeitungen

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]
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1. In der Leserschaft der Rhone Zeitung und der 
Hörerschaft von Radio Rottu Oberwallis befinden sich 
etwas mehr Vereinsmitglieder als im Publikum der 
anderen Mengis Titel.

2. Die Leserschaft des Walliser Boten ist eher älter. Über 
75% der über 55 Jährigen geben an, diesen Titel 
mindestens einmal wöchentlich zu konsumieren, 
während dieser Anteil bei den Jungen nur knapp 50% 
beträgt.

3. Radio Rottu Oberwallis wird etwas weniger von höher 
Gebildeten als von tiefer gebildeten genutzt.
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

4 8 14 24 4 16 17 10 4

4 11 12 27 4 13 15 10

5 11 14 28 5 13 14 8

3 12 12 30 5 13 16 8

4 10 14 29 6 13 14 8

5 12 14 30 6 12 11 7

5 11 12 30 6 11 14 9

RRO hören

rro.ch nutzen

1815.ch nutzen

E−Paper RZ lesen

RZ print lesen

E−Paper WB lesen

WB print lesen

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Grüne
SP
CSPO

CVP
FDP
SVP

Sonstiges
Ich würde nicht teilnehmen
Ich bin nicht stimmberechtigt
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

23

20

16

35

39

26

16

20

37

35

21
20

16

37

41

22

24

20

36

46

25

18

15

3738

22
20

15

37

42

23

19

16

3838

0

10

20

30

40

50

WB print lesen E−Paper WB lesen RZ print lesen E−Paper RZ lesen 1815.ch nutzen RRO hören rro.ch nutzen

An
te

il 
[%

]

Sport− oder Spielverein
Kultureller Bereich (Musik, Theater, Fasnacht usw.)
Politik (Partei, Gemeinderat, Schulpflege usw.)

Kirche oder kirchennahe Organisationen
Nirgends
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren70 18 8

69 19 7

69 19 8

74 15 8

70 19 7

70 20 8

70 20 7

rro.ch nutzen

WB print lesen

1815.ch nutzen

E−Paper RZ lesen

E−Paper WB lesen

RRO hören

RZ print lesen

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Sehr gut verankert
4

3
Weiss nicht

2
1: Gar nicht verankert
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

48 14

53 19

64 11

46 22

24 24

49 22

48 16

55 14

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

58 14

50 21

50 17

59 18

49 19

42 21

55 16

63 16

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

30 28

40 25

36 25

38 26

25 29

32 29

36 22

39 28

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

26 18

30 21

33 20

28 19

15 18

25 20

29 21

30 18

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

25 23

23 27

25 23

25 28

20 22

13 24

24 23

34 28

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

52

4 51

4 51

4 53

49

51

49

6 55

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren

Frau
Mann

> 55
36−55
18−35

Universität/Fachhochschule
Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Nach Geschlecht

Nach Alterskategorien

Nach Bildungskategorien

3 12

3 15

4 14

14

11

11

13

5 17

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Mind. tägliche Nutzung
Weniger als tägliche Nutzung
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1. Die Leserschaft der Mengis Medien ist Insbesondere an 
Textbeiträge mit regionalem und nationalem Bezug 
interessiert. Dabei werden die Nachrichtenformen 
News/Aktualität und Reportagen, sowie Interviews als 
besonders ansprechend empfunden.

2. Gemeindepolitik, Tourismus, kantonale Politik, 
Todesanzeigen und Industrie/Gewerbe sind die Top 5 der 
Themen, die gelesen werden. 
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Welche Darstellungsformen
sprechen Sie besonders
an?

82

37

16

29

31

Audiobeiträge

Videobeiträge

Multimediale Inhalte

Bildershows

Textbeiträge

0 25 50 75 100
Anteil [%]
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Welche Nachrichtenregion 
interessiert Sie besonders?

95

24

67

48

Unterwallis

International

Schweiz

Oberwallis

0 25 50 75 100
Anteil [%]
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Welche Nachrichtenformen 
sprechen Sie besonders 
an?

86

71

32

50

37

26

9Glossen

Kolumnen

Analysen

Kommentare

Interviews

Reportagen

News/Aktualität

0 25 50 75 100
Anteil [%]
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Artikel zu welchen 
Themen/Rubriken lesen Sie?

18

25

27

30

36

39

39

45

48

49

50

51

51

52

59

60

64

66

68

76

78

81

81

Leichtathletik
Religion

Feuilleton
Einsendungen von Vereinen und Verbänden

Hockey
Internationale Politik

Landwirtschaft
Veranstaltungskalender

Leserbriefe
Fussball

People/Unterhaltung
Wetter

Schneesport
News der Polizei und sonstiger Behörden

Volkskultur
Schweizer Politik

Gesundheit/Soziales
Brauchtum/Tradition

Industrie/Gewerbe
Todesanzeigen

Kantonale Politik
Tourismus

Gemeindepolitik

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Wirtschaft
Politik

News/Sonstiges
Gesellschaft

Sport
Kultur
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Frauen Männer

18

22

25

31

34

38

43

44

48

48

54

56

60

61

62

64

65

67

76

80

81

82

82

Leichtathletik
Hockey

Religion
Einsendungen von Vereinen und Verbänden

Feuilleton
Fussball

Landwirtschaft
Internationale Politik

Leserbriefe
Schneesport

News der Polizei und sonstiger Behörden
Veranstaltungskalender

Industrie/Gewerbe
Volkskultur

People/Unterhaltung
Wetter

Schweizer Politik
Brauchtum/Tradition

Kantonale Politik
Gemeindepolitik

Gesundheit/Soziales
Tourismus

Todesanzeigen

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Wirtschaft
Politik

News/Sonstiges
Gesellschaft

Sport
Kultur

19

23

26

30

36

37

38

40

42

49

49

51

52

55

58

59

60

67

73

75

81

82

83

Leichtathletik
Feuilleton

Religion
Einsendungen von Vereinen und Verbänden

Internationale Politik
Veranstaltungskalender

Landwirtschaft
Wetter

People/Unterhaltung
Hockey

Leserbriefe
Gesundheit/Soziales

News der Polizei und sonstiger Behörden
Schneesport

Volkskultur
Schweizer Politik

Fussball
Brauchtum/Tradition

Todesanzeigen
Industrie/Gewerbe

Tourismus
Kantonale Politik
Gemeindepolitik

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Wirtschaft
Politik

News/Sonstiges
Gesellschaft

Sport
Kultur
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1. Werbebanner werden von der Mehrheit der Befragten als 
nicht störend wahrgenommen.

2. Bei Werbereportagen sind die Meinungen gespaltener: 
etwa 44% der Leserschaft nimmt diese Werbeform als 
störend wahr. Nur gerade 28% findet sie nicht störend.

3. Eine grosse Mehrheit der Befragten findet das Verhältnis 
zwischen Abopreis und Werbung beim Walliser Boten in 
Ordnung, so wie es ist.
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15 13 24 5 19 25

29 23 22 14 11

30 23 23 12 11

Werbereportagen

Werbebanner horizontal

Werbebanner vertikal

0 25 50 75 100
Anteil [%]

1: Gar nicht störend
2

3
Weiss nicht

4
5: Sehr störend
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20 62 14 5

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Günstigeres Abo als heute, dafür mehr Werbung
Es passt so wie es ist
Weiss nicht
Weniger Werbung als heute, dafür teureres Abo
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Welche Abo-Dauer bevorzugen
Sie für ein Print-Abonnement?

4

3

54

14

22Weiss nicht

2 Jahre

1 Jahr

6 Monate

3 Monate

1 Monat

1 Woche

0 10 20 30 40 50 60
Anteil [%]
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Welche Abo-Dauer 
bevorzugen Sie für ein 
Online-Abonnement?

7

7

9

32

7

36Weiss nicht

2 Jahre

1 Jahr

6 Monate

3 Monate

1 Monat

1 Woche

0 10 20 30 40 50 60
Anteil [%]
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Mon. Zahlungsbereitschaft:

Mon. Medienbudget

Frage Medienbudget: Wie hoch sind Ihre monatlichen Ausgaben für Zeitschriften,
Zeitungen, Streaming, Pay-TV und andere Medien (ausgenommen der oblig.
Radio- und Fernsehabgabe)?

Frage Zahlungsbereitschaft: Wie viel wären Sie bereit, für ein umfassendes
regionales Online-Angebot monatlich zu bezahlen?

52 19 11 18

54 26 11 8

75 18 6

80 12 4 4

> CHF 74

CHF 50 − 74

CHF 25 − 49

< CHF 25

0 25 50 75 100
Anteil [%]

< CHF 25 CHF 25 − 49 CHF 50 − 74 > CHF 74
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Alle, die jeweiligen 
Titel mind. einmal 
pro Woche 
konsumieren65 16 7 12

64 19 7 9

63 19 8 10

62 20 5 13

58 25 9 8

56 25 9 10

53 22 10 15

RZ print lesen

WB print lesen

rro.ch nutzen

RRO hören

1815.ch nutzen

E−Paper WB lesen

E−Paper RZ lesen

0 25 50 75 100
Anteil [%]

< CHF 25 CHF 25 − 49 CHF 50 − 74 > CHF 74
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1. Insbesondere beim Walliser Boten finden einige Befragte, 
dass der regionale Bezug zu wenig stark ist.

2. Weniger als die Hälfte der Befragten ist bei der Rhone 
Zeitung zufrieden mit der Aktualität der Informationen, 
wobei Männer, ältere Personen und höher gebildete 
unzufriedener sind.

3. Auch mit der Breite an Informationen sind bei der Rhone 
Zeitung im Vergleich mit den anderen Titeln der Mengis
Medien relativ wenige Befragte zufrieden.

4. Bei der Grafischen Aufmachung ist insbesondere die 
jüngere Leserschaft unzufrieden mit der Rhone Zeitung.
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13 78 9

16 68 15

17 66 16

Radio Rottu Oberwallis

Rhone Zeitung

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zu links
Weder noch/weiss nicht
Zu rechts
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7 72 20

8 69 23

17 63 21

Rhone Zeitung

Radio Rottu Oberwallis

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zu wenig regionaler Bezug
Weder noch/weiss nicht
Zu wenig ausserregionaler Bezug
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45 37 18

54 37 9

64 25 11

Rhone Zeitung

Radio Rottu Oberwallis

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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28 56 16

31 52 17

46 45 9

Radio Rottu Oberwallis

Rhone Zeitung

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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28 46 26

43 41 15

54 31 15

Rhone Zeitung

Radio Rottu Oberwallis

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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44 35 21

44 40 15

61 25 14

Rhone Zeitung

Radio Rottu Oberwallis

Walliser Bote

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

44 38 18

42 39 20

48 37 14

40 45 15

48 35 18

49 24 27

31 44 24

40 38 21

57 33 9

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden



51

Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

32 51 18

30 48 22

33 56 11

31 54 15

33 50 17

32 41 27

22 56 23

29 48 23

43 48 9

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

28 46 26

28 45 27

28 47 25

30 45 25

30 46 24

17 54 29

12 46 42

30 44 26

40 48 12

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

43 35 22

39 37 25

50 32 18

43 38 19

47 34 20

34 32 34

30 40 29

40 37 22

55 30 15

0 25 50 75 100
Anteil [%]

Zufrieden
Weder noch/weiss nicht
Unzufrieden
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1. Von den untersuchten Formaten findet das 
Frontalinterview am meisten Zuspruch.

2. Das Format Piazza weist den tiefsten Bekanntheitsgrad 
auf.

3. Die Kolumne Bodenmann vs. Freysinger stösst auf relative 
viel Ablehnung
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11 8 3 10 16 50

7 12 7 15 28 15 16

13 20 5 6 25 14 16

19 32 3 3 27 11 5

Kolumne B/F

Piazza

RZ−Standpunkt

Frontal−Interview

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Spricht mich sehr an
4
Weiss nicht
Kenne ich nicht
3
2
1: Spricht mich gar nicht an
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Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

19 32 3 3 27 11 5

18 33 4 25 12 5

21 32 4 29 8 3

18 27 3 4 30 12 5

21 36 24 11 4

16 36 6 5 27 6 4

18 37 3 27 10

15 30 3 3 29 12 7

24 29 4 4 25 10 5

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Spricht mich sehr an
4
Weiss nicht
Kenne ich nicht
3
2
1: Spricht mich gar nicht an
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Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

11 8 3 10 16 50

12 9 10 18 47

9 6 4 9 15 55

14 8 13 16 46

8 10 3 7 17 52

7 7 6 8 14 55

11 10 10 18 46

11 7 9 15 52

10 6 4 11 16 51

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Spricht mich sehr an
4
Weiss nicht
Kenne ich nicht
3
2
1: Spricht mich gar nicht an

Sehr gut verankert

Gut verankert

Wenig verankert

SVP

FDP

CVP

SP

Grüne

Gesamt

Nach Verankerung in der Region

Nach Parteipräferenz

11 8 3 10 16 50

10 6 8 17 54

11 13 4 3 14 16 39

13 8 5 3 12 14 44

18 5 13 18 41

26 6 5 14 4 45

6 9 10 20 51

13 12 3 8 17 44

10 4 3 14 15 54

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Spricht mich sehr an
4
Weiss nicht
Kenne ich nicht
3
2
1: Spricht mich gar nicht an
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Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

7 12 7 15 28 15 16

5 10 6 16 27 18 19

8 16 7 15 31 11 12

3 9 8 17 30 14 18

8 16 5 12 30 15 14

12 11 7 19 20 15 16

5 9 9 19 25 17 17

3 11 7 15 29 15 20

12 18 4 12 31 12 11

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Spricht mich sehr an
4
Weiss nicht
Kenne ich nicht
3
2
1: Spricht mich gar nicht an



59

Mann

Frau

> 55

36−55

18−35

Universität/Fachhochschule

Matura/Höhere Berufsbildung

obgl. Schule / Berufslehre

Gesamt

Nach Geschlecht

Nach Alter

Nach Bildung

13 20 5 6 25 14 16

12 20 4 6 26 15 18

15 21 5 8 25 14 12

15 23 5 4 29 14 9

13 20 4 4 24 16 19

8 11 4 20 20 11 26

7 20 7 7 21 20 19

8 17 4 8 32 14 17

24 23 3 4 25 10 11

0 25 50 75 100
Anteil [%]

5: Spricht mich sehr an
4
Weiss nicht
Kenne ich nicht
3
2
1: Spricht mich gar nicht an
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